

□评论

用好网红和算法,让有才的菏泽更“有财”

评论员 沙元森

菏泽小伙郭有才在网络上的热度,比这个季节的温度升得还要快,最近5天时间,他涨粉超350万,由他翻唱的作品《诺言》点赞数超147万。

一个人一首歌带火了一座城,在菏泽南站做直播的郭有才,确实把菏泽推到了网红城市的“顶流”。为了接住“泼天流量”,菏泽有关部门连夜“爆改”菏泽南站,翻修路面、加装公厕、提供志愿者服务,尽可能地让这波网络流量成为文旅“留量”。

当然也有人质疑,认为郭有才唱得再好,也不会产生一毛钱的门票收入,菏泽有必要如此大张旗鼓吗?

确实,只算小账的话,菏泽南站

简直是当地有关部门的“负担”,他们加大人力维持秩序、提供服务,不仅不收钱,还要“倒贴”外来的游客。

但是,算大账的菏泽已经看到了流量的变现。抖音生活服务数据显示,5月10日至12日,菏泽的抖音生活服务订单同比去年增长215%。其中酒店订单环比5月7日至9日增长80%,同比增长超6倍,餐饮、休闲娱乐订单均同比增长超2倍。对一个三线城市来说,这是多么惊人的井喷式增长。另外,这波网络流量对城市知名度、美誉度的提升以及由此产生的经济附加值,已经很难精确计算。

毋庸讳言,花无百日红,网红也有其“生命周期”。如何抓住网红机遇,拉长“生命周期”,在信息时代考验着城市的

应急应变能力。重视对算法的应用,显然更有利相关部门发现网红,抓住流量,进而推动网红经济转向长红经济。

在信息时代,如果说大数据是一个宝库,那么算法就是打开宝库的钥匙。要挖掘出郭有才这种有才而无名的“草根歌手”,离不开算法的精准推荐。复古的着装、沧桑的嗓音、深情的歌曲、陈旧的车站……郭有才“怀旧”风格的直播和视频,迅速打动了那些曾为梦想奋斗的人,是情感的共鸣引爆了网络的围观。有人说郭有才火得“猝不及防”,其实在算法无处不在的网络,郭有才的火并不偶然。

算法堪比“美好发现器”,让追求美好生活的人更快抵达。在此之前,淄博、天水这些“美而不自知”的城市

也是受益于算法的“看见”,让各地游客领略了独特魅力,推动了当地文旅事业的进阶发展。

菏泽历史悠久、文化底蕴深厚,是中国牡丹之都,也是书画之乡、戏曲之乡、武术之乡、民间艺术之乡。在这片肥沃的土地上,还有许多不为人知的宝藏,像走红之前的郭有才那样等待着被发现。

近十年来,菏泽成为山东省发展速度最快、综合实力提升明显的城市之一。要保持发展的“加速度”,丰厚的文化资源是不可缺少的动力源。菏泽地处苏鲁豫皖交界处,多元交融的地域文化涵养了有才的菏泽人。如何让有才的菏泽,更“有财”,用好网红与算法,是个好办法。

教育部拟同意设置24所本科高校 全国第一所康复大学将落地山东

在经过多年筹建准备后,首个以康复命名的大学有望正式获教育部同意设立。

5月15日,教育部官网发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》,对24所学校拟同意设置的本科高校予以公示。其中,由山东省申报设立的公办高校康复大学排在首位。



筹备历经5年时间

2015年,中国残联向国务院提交报告,首次提出建设康复大学的设想。

2016—2017年,康复大学建设相继列入《国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》和《国家教育事业发展“十三五规划”》等4个国家级发展规划,建设康复大学成为国家行为。

2018年,中国残联、教育部、国家卫健委以及山东省逐渐形成了部际沟通机制。

2019年3月,明确选址青岛。3月29日,明确省部共建办学方式,以山东省为主,中国残联、国家卫健委参与共建。6月4日,教育部批复支持康复大学筹建。6月11日上午举行的康复大学(筹)揭牌仪式标志着建设康复大学的国家行动正式落地。

2023年11月,在中央有关部委单位和山东各方的共同努力下,康复大学筹建整体工作取得积极进展,学校进入“去筹”建校关键时期。

根据教育部规定,普通本科学校筹建时间不得少于1年,最长不超过5年。从康复大学获批筹建到去筹,已经近5年时间。

此前,有人建议以“中国康复大学”命名,但根据《高等学校命名暂行办法》,高校命名不得冠以“中国”字样,被教育部驳回。

规划在校生规模10000人

据康复大学(筹)官网介绍,康复大学由中国残疾人联合会、国家卫生健康委员会与山东省共同建设,是我国乃至世界第

一所以康复命名的大学。

学校官网称,康复大学坚持学科交叉融合,积极构建以康复学科为引领,医学、理学、工学为主体,管理学、教育学、社会学等跨领域多学科协调发展的大康复学科专业体系。康复大学坚持以本科生教育为基础,以研究生教育为主体,以留学生教育和继续教育为补充,规划招生规模10000人,其中本科生5000人,研究生5000人,致力于培养具有先进康复理念和自主创新精神,能够引领康复事业发展的复合型拔尖创新人才。

首届联合培养博士已毕业

据康复大学(筹)官网的消息,2023年6月2日,首都医科大学康复医学院暨康复大学(筹)首届联合培养博士研究生毕业典礼在北京中国康复医学研究中心举行,首届联合培养的7名博士生顺利毕业。康复大学(筹)领导小组副组长、中国工程院院士董尔丹代表学校致辞,并为每一位联合培养博士生签署毕业纪念证书。

据介绍,自2020年开始,康复大学(筹)在教育部的支持指导下,已与山东大学、首都医科大学联合招收培养博士研究生58名,与天津中医药大学联合招收培养硕士研究生5名。目前,联合培养的研究生已发表高水平论文51篇,其中国际高水平期刊论文41篇、中文核心10篇,申报发明专利21项。首届联合培养的7名博士生顺利毕业,展示了“边规划、边建设、边办学”的办学理念已在实践中获得了成果。

综合教育部官网、康复大学(筹)官网、山东教育发布等

为贯彻党中央、国务院关于发展人力资源服务业决策部署,深入落实山东省高水平开放暨高质量招商引资大会精神,全面推进人力资源服务业高质量发展,5月16日,第一届山东省人力资源服务业高质量发展大会暨高水平开放协作交流大会在济宁市开幕。

记者 孔雨童 韩晓婉 王小涵
赵清华 韩虹丽 袁野
济宁报道

活动精彩纷呈 “会、展、洽、研、聘”一体

近年来,山东省人力资源服务业向更高质量发展,行业五年营收平均增长率达到25%,呈现持续上扬的发展态势。2023年,全省各类人力资源服务机构有1万余家,年营收1600亿元,为221万家企业用人单位提供专业化服务,帮助实现就业、择业和流动1432万人次,猎聘推荐各类人才12.5万人,行业发展与经济社会发展同向提质、同频共振。

为全面呈现山东省人力资源服务业新风貌,大会将围绕“塑造人力资源新优势 赋能发展新质生产力”主题,开展“会、展、洽、研、聘”等丰富多彩的活动内容,旨在展示人力资源服务业的社会价值和经济贡献,发挥行业促进人力资源开发利用、赋能实体经济发展的积极作用,实现供需精准匹配,扩大开放交流,激发人力资源活力,引导行业在绿色低碳高质量发展先行区建设中实现更大作为。

聚焦“十强”产业需求 展示精细化服务成效

本次大会呈现出引人瞩目的“四大亮点”。大会邀请国内行业头部企业共话合作发展,纵深推进鲁渝、鲁甘、鲁喀等人力资源服务协同协作,在人力资源服务领域,深化大开放、拓展大招商。

5月15日下午,记者来到济宁高新文体中心展览馆提前探访人力资源服务对接洽谈和成果展览。记者在现场了解到,大会聚焦我省“十强”产业需求,按产业类别分设10个对接交流专区,通过

首届山东省人力资源服务业高质量发展大会今日开幕

展示成功交付案例和最优解决方案,呈现出人力资源服务业在细分市场、细分领域、细分群体中的精细化服务成效,提升供需服务精准度,营造高融通产业发展生态。

大会将通过集中推介、联合展览、公开路演等方式,展示我省人力资源服务创新产品、创新案例、创新模式,特别是将重点展示数智化服务产品,让与会人员有新体验、新收获,感受数字赋能山东人力资源服务业高质量发展的创新成效。

广大人力资源服务机构、行业社会组织、产业园区、用人单位、劳动者参会的同时,大会还邀请国内外高层次专家共议合作,集合多部门资源优势共助发展,为各界朋友呈现一场集服务、产品、技术、产业于一体的盛会。

3D搭建虚拟实景 方便观众线上逛展

值得一提的是,本次大会上,增设了“人力资源服务+”元宇宙社区,以3D沉浸式平行数字空间,对展场所有区域均进行了虚拟实景搭建,将整个展场进行一比一复刻3D呈现。

据了解,这也是人力资源服务业大世界场景的首次亮相,届时将开启“互联网+人力资源服务”的“元上时代”。除了参会人员可以在现场的大屏中观看,没有到现场的观众也可以通过链接进行线上观看。

此外,搭建人力资源AI大模型打造的“数字人交互大使”也将在本次大会上与大众见面。该AI大模型,连通3D数字人模型并在现场通过立式大屏播放呈现,参会人员可与“数字人交互大使”进行语音交互,享受本届大会重点活动信息和引导、人才引进政策、企业岗位信息等应答服务。